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Актуальність. Телемедицина відкриває нові можливості для сімейних 
лікарів у наданні доступної та безперервної допомоги, особливо пацієнтам із 
хронічними захворюваннями та обмеженою мобільністю. Пандемія COVID-19 
суттєво прискорила процес впровадження дистанційних консультацій, що 
зумовлює необхідність оцінки їх результативності та перспектив подальшого 
застосування [1;2]. 

Мета. Оцінити досвід впровадження телемедицини в практиці сімейних 
лікарів, визначити перешкоди та фактори успіху, проаналізувати перспективи її 
подальшої інтеграції. 

Матеріали та методи. Статистичний аналіз даних літературних джерел. 
Результати. До початку пандемії COVID-19 телемедицина в сімейній 

медицині застосовувалася лише у 1–2 % випадків, проте у 2020 році її 
використання різко зросло до 60–70 % (p < 0,001) [3]. Після зняття карантинних 
обмежень кількість дистанційних консультацій знизилася, однак стабілізувалася 
на рівні 15–20 %, що достовірно перевищує допандемічний показник (p < 0,01). 
Аналіз доступності допомоги показав, що 72 % пацієнтів із хронічними хворобами 
відзначили покращення можливості звернення до лікаря, головним чином за 
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рахунок зменшення транспортних та часових бар’єрів (p < 0,01) [1;3]. У пацієнтів 
з обмеженою мобільністю регулярність консультацій підвищилася на 38 % (p < 
0,05). Разом з тим 46 % сімейних лікарів повідомили про обмеження 
телемедицини через відсутність фізикального огляду, що у 18 % випадків 
призводило до відтермінування постановки остаточного діагнозу або необхідності 
додаткового направлення на очний прийом (p < 0,05) [2]. Оцінка задоволеності 
пацієнтів показала, що 81 % респондентів позитивно ставляться до дистанційних 
консультацій, проте 24 % відзначили зниження якості емоційного контакту з 
лікарем (p < 0,05). Серед регуляторних та технічних проблем 32 % практик вказали 
на труднощі з призначенням контрольованих препаратів, а 28 % пацієнтів 
стикалися з проблемами при підключенні до консультації. У 12 % випадків зв’язок 
переривався через низьку технічну якість (p < 0,05). Особливу увагу привернув 
вплив телемедицини на пацієнтів із хронічними захворюваннями: прихильність до 
лікування серед хворих на артеріальну гіпертензію та цукровий діабет зросла на 
19 %, а частка пацієнтів, які досягли цільових показників артеріального тиску та 
глікемії, підвищилася на 14 % (p < 0,01) [4;5]. 

Висновок. Телемедицина має потенціал стати важливим інструментом 
сімейного лікаря, однак її ефективність залежить від стандартизації триажних 
алгоритмів, навчання персоналу та уніфікації регуляторних норм. Без усунення 
цих бар’єрів вона залишиться лише додатковим, а не базовим елементом 
первинної допомоги. 
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